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Aj taká je Zem

Žijeme na planéte Zem, ktorá je súčasťou nádhernej

slnečnej sústavy, a je len kvapkou v mori Mliečnej dráhy.

Naša Zem je veľká spoločná loď, na ktorej sa vezieme

počas svojho života. Je to miesto, kde ľudia môžu žiť,
pracovať, radovať sa. Ak nechceme, aby sa z našej

planéty stala loď menom Titanic, musíme si nájsť na nej

každý svoje miesto – aj dospelí, aj deti. Deti sú živé

kvety Zeme, sú jej budúcnosťou. Tak to bolo i bude.

V deťoch sa skrýva veľa čistého, spravodlivosť i pravda.

Ony každým dňom prehlbujú svoje poznanie o nové

veci. Zoznamujú sa so svojím okolím a s ľuďmi. Ich svet

zrazu nadobúda konkrétny tvar a obraz. Vidia veci

novými očami a uvedomujú si, ako málo porozumenia,

spravodlivosti a pravdy je v tom „dospeláckom“ svete.

Všímajú si, často i bolestne, omyly dospelých

a nechápu, prečo sa tak veľkí ľudia správajú. Zem je

predsa domovom všetkých ľudí a všetci by mali stáť
na pevnej zemi rovnako, pretože dýchajú ten istý vzduch

a zohrieva ich spoločné slnko. V detských snoch

a predstavách existuje nádherný, nepoškvrnený, láskavý
svet so všetkými farbami dúhy. Veľa detí by však

nechcelo len snívať, ony by tieto sny chceli aj žiť, ale nie

je im to umožnené. Svet sa zmieta v lokálnych vojnách,

mnoho krajín trápi bieda, hlad, nepriazeň prírody. Denne

médiá prinášajú správy o smutných detských osudoch

v mnohých krajinách. Musím povedať, že aj keď sa

podoba môjho detstva (pred päťdesiatimi rokmi) úplne

líši od detstva dnešných detí, predsa len majú veľa
spoločného – deti majú pokojný domov, rodičov,

blízkych, kamarátov... Ráno vstávajú s vedomím, že deň
je krásny napriek písomke z matematiky či slovenského

jazyka. Nie všetky deti však majú rovnaké privilégiá.

Veľa je nechcených, nemilovaných, niektoré žijú

v strachu z týrania. Detské domovy často nemajú dosť
miesta pre opustené deti. Práve pre tieto deti je ťažké

pochopiť, čo je láska, úcta, porozumenie, pohladenie

teplej dlane. A deti najviac zo všetkého potrebujú lásku

a pomocnú ruku, ktorá ich podrží v každej chvíli. Ani

kvety, keď ich neporosí dážď, nevyrastú a nerozvijú sa

do krásy. Tak je pre deti živou vodou láskavá náruč
mamy, ktorá z nich robí živé kvety Zeme a dobrých ľudí.

Mgr. Jana Kročková

učiteľka
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Exkurzia do Vihorlatského múzea
v Humennom

V piatok 20. októbra 2023 žiaci 1. stupňa navštívili

Vihorlatské múzeum v Humennom. V dobových

priestoroch renesančného kaštieľa sa zoznámili

so životom panstva, spoznali jeho majiteľov a uvideli,

aký nábytok a riad sa v minulosti používal. Očarila ich

najmä ornamentálna a čínska izba, historické zbrane

a časti brnení. Najviac však žiakov zaujala prírodovedná

expozícia s exponátmi živočíchov Horného Zemplína ­

okrem vtákov, hmyzu a rýb hlavne diviaky a lane.

Putovné digitálne planetárium

25. októbra 2023 k nám zavítalo putovné digitálne

planetárium z Krajskej hvezdárne Michalovce. Jej

vedúci, RNDr. Igor Parnahaj, PhD. žiakom 1. stupňa

ukázal slnečnú sústavu, Mesiac, Slnko, Mliečnu cestu

a súhvezdia. Žiaci cestovali vesmírom k planétam Jupiter

a Saturn a pozorovali pohyb Slnka na oblohe, polárnu

žiaru, pohyb hviezd na nočnej oblohe, padanie

meteoritov a asteroidu na Mesiac. Bol to skvelý zážitok.

Stolček prestri sa!

Dňa 9.11.2023 sa v triede 3.A uskutočnila akcia

s názvom Stolček prestri sa! Žiaci zábavnou formou

riešili rôzne úlohy, ktoré boli zamerané na rozvoj

finančnej gramotnosti. V úvode sme si spoločne

zopakovali aké peniaze používame, akú hodnotu pre nás

majú a ako s nimi máme zaobchádzať. Neskôr sme sa

presunuli do reštaurácie kde sme spoločne zostavili

večerné menu aj s cenami jedál pre mamku, ocka

a súrodenca. Naučili sme sa orientovať a čítať
informácie písané v pokladničnom doklade, faktúre

a cestovnom lístku. V závere sme sa zahrali na obchod

v ktorom sme si od uja predavača mohli zakúpiť školské

pomôcky a hračky.

Plody jesene

Jeseň je najkrajším ročným obdobím pre pestrosť farieb

okolo nás. Prírodné materiály tak ponúkajú veľa nápadov

na jesenné aranžovanie. Vychovávateľky ŠKD

v spolupráci s koordinátorkou environmentálnej výchovy

PaedDr. Gabrielou Kičkovou, zrealizovali v týždni

od 23.10.2023 do 27.10.2023 výstavku v aranžovaní

jesenných plodov. Do výstavky sa zapojilo 18 žiakov 1. ­

5. ročníka a kolektív ŠKD 1. a 2. oddelenie, ktorí boli

odmenení vecnými cenami a sladkosťami.
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Imatrikulácia prvákov

Peknou tradíciou na našej škole sa stal slávnostný akt

imatrikulácie prvákov. Vo štvrtok 16. novembra 2023 sa

uskutočnilo prijatie žiakov 1. A triedy do cechu prvákov.

V úvode imatrikulácie privítala rodičov a žiakov pani

zástupkyňa PhDr. Martina Horňáková. Prváci preukázali

svoje vedomosti v zaujímavých úlohach a spestrili

podujatie veselým spevom. Po zložení slávnostného

sľubu, riaditeľ školy RNDr. Milan Zolota, PhD., MBA,

slávnostne pasoval žiakov do cechu prvákov, ktorí boli

odmenení medailou, imatrikulačným listom a malým

darčekom.

Moje obľúbené zvieratko

26.10.2023 sme si spolu so žiakmi 1. oddelenia ŠKD

pripomenuli Svetový deň zvierat. Každý žiak predstavil

a opísal svoje obľúbené zvieratko. Porozprávali sme sa

o tom ako sa starať o zvieratká domáce a žijúce v lese.

Hravou formou sme si roztriedili zvieratká na voľne žijúce

a domáce. Z čarovnej skrinky si naši prváci vyberali

rôzne maňušky zvierat a napodobňovali ich zvuk

a pohyb. Naši šikovní tretiaci vyrobili krásny plagát.

V závere sme sa spolu s kamarátom Kubom menili

na rôzne zvieratká a prečítali sme si Maľované čítanie

o domácich zvieratkách. Odmenou za aktivity nebol len

smiech, hra a radosť, ale aj krásne čelenky zvierat, ktoré

si žiaci vyfarbili a zložili.

Zábavná veda

V piatok 20. októbra 2023 si žiaci v ŠKD 1. oddelenie

vyskúšali zábavné chemické a fyzikálne pokusy.

Objavovali silu magnetu na magnetickej dráhe,

lietajúcich duchoch a prekvapení v ryži. V pokuse

s vodou vytvorili farebnú dúhu z cukríkov a vodné kvety

z papiera. Svoju zručnosť si vyskúšali so slamkou

a fľašou. Zistili sme ako nafúknuť balón bez fúkania

a zostrojiť balónovú raketu. Tieto pokusy umožnili

žiakom zábavnou formou objavovať svet vedy.

Jesenná párty

V piatok 27. októbra 2023 sa pred začiatkom jesenných

prázdnin, uskutočnila v ŠKD 1. a 2. oddelenie zábavná

párty čarodejníc a veselých strašidiel. Veselá zábava

začala tekvicovým tancom a pokračovala zábavnými

súťažami. Žiaci sa zabávali pri metlobale, lovili papierové

tekvičky, zahrali si zemiakový bowling, kŕmili hladnú

tekvicu a nechýbali ani strašidelné múmie. Deti tak

odchádzali na prázdniny s dobrou náladou a veselými

zážitkami.
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Mikuláš Kasarda, osobnosť spätá s východným

Slovenskom, bol spisovateľ, básnik, prekladateľ,
rozhlasový redaktor, pedagóg. Na jeho počesť sa

každoročne organizuje súťaž vo vlastnej literárnej tvorbe,

do ktorej sa v minulom školskom roku zapojila aj žiačka

našej školy, Petra Molnárová zo 7.B. Svoju literárnu

tvorbu zamerala na tému Zemplín, rodný môj kraj.

Prinášame vám ukážku z jej veršov.
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Najzaujímavejšie podujatie školskej knižnice

Naša školská knižnica sa neustále snaží o to, aby sme
našich žiakov motivovali k čítaniu. V dnešnej dobe plnej
moderných technológií a možnostiach siahnuť
po jednoduchšom zdroji je potrebné upriamiť pozornosť
žiakov aj na to, aby sa venovali literatúre, či už beletrii
alebo tej odbornej. Podujatie školskej knižnice sme
zamerali na prácu s odbornou literatúrou, aby sme
žiakom ukázali, že aj knihy nám ponúkajú mnoho
informácií, častokrát dôveryhodnejších ako moderné
technológie.
V tomto duchu sa nieslo aj naše podujatie, ktoré sme
organizovali pri príležitosti Medzinárodného dňa
školských knižníc 23. októbra 2023 s ústrednou témou
Školská knižnica vám dáva priestor na to, aby ste boli
výnimoční.
Tohtoročné podujatie sme pomenovali Kam kráčaš
školská knižnica?

Prvá časť podujatia sa realizovala v školskej knižnici.
Medzi žiakmi siedmeho a deviateho ročníka sme milo
privítali aj naše tety upratovačky, ktoré sa po oslovení
ochotne zapojili do priebehu podujatia.

Po úvodnom slove sa žiaci rozdelili do troch súťažných
skupín. Každá skupina si vytiahla jeden z troch
farebných papierikov, na ktorých boli mená upratovačiek.
Áno, aj tety upratovačky sa zapojili do aktivít a spolu
so žiakmi sa podieľali pri plnení rôznych úloh.

Prvú úlohu zameranú na tvorivosť a vlastnú fantáziu si
pre naše tri tímy pripravila pani učiteľka Jana K.

Na magnetickej tabuli sa objavilo niekoľko obrázkov.
Žiaci si tieto obrázky mohli usporiadať v akomkoľvek
poradí, háčik bol však v tom, že to museli
aj okomentovať. Jednoducho povedané, musel k tomu
vzniknúť krátky príbeh. Niektoré príbehy boli naozaj
zaujímavé, ba dokonca aj vtipné. Do tvorby príbehov sa
zapojili aj pani upratovačky, čím nás milo prekvapili.
Ďalšie aktivity boli zamerané na prácu s odbornou
literatúrou, o čom žiaci zatiaľ nevedeli. Naši knižniční
škriatkovia prvú úlohu trošku skomplikovali. Cez víkend
nám poprekladali knihy. Každá skupina mala
na lístočkoch odlišnú indíciu, podľa ktorej musela
stratenú knihu nájsť. Nevedeli však, o akú knihu ide.
Indícia bola formulovaná napr. takto: Kniha sa nachádza
v oddelení detskej literatúry pod písmenom D. Žiaci si
vyhľadali tento regál a logicky sa snažili prísť na to, aká
kniha tam nepatrí. Po chvíľke pátrania sa to všetkým
skupinám podarilo. Odhalili stratenú knihu s názvom
Encyklopédia zvierat. Druhá úloha sa spájala práve
s touto knihou. Jednotlivé skupinky si opäť vytiahli
indíciu, pomocou ktorej mali ukázať svoje schopnosti,
ako sa vedia orientovať v odbornej literatúre.

Druhá časť podujatia sa realizovala v multimediálnej
učebni.
Aj táto časť podujatia bola zameraná na prácu
s odbornou literatúrou, ale žiaci tu na prácu
s informáciami mohli využiť aj počítač.
V závere podujatia sme sa zaoberali témou „realita vs.
instagram“. Žiaci si pozreli tri obrázky, z ktorých vždy bol
jeden perfektne nastylovaný na instagram a druhý
zobrazoval realitu. Žiaci obrázky okomentovali a vyjadrili
svoj názor, prečo to podľa nich ľudia takto robia.
Diskusiu ukončili dievčatá dokonalou scénkou o tom, ako
sa fotia na instagram, aby vyzerali dokonalo.

Mgr. Monika Kovaľová
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Hovorme o jedle

V týždni od 16. do 20. októbra 2023 sa naša škola

zapojila do 11. ročníka súťažno­vzdelávacieho projektu

Hovorme o jedle s názvom Cukry, tuky, soľ, ktorý
viedla pani učiteľka Mgr. Jana Kročková.

Tohtoročný týždeň súťaže Hovorme o jedle 2023 sme

pripravili na základe výsledkov žiackej ankety. Z ponuky

činností si žiaci 4. ­ 9. ročníka vybrali tradičné dvojfázové

aktivity: 1. fáza teória, 2. fáza prax so zábavnými

prvkami. Prostredníctvom školského rozhlasu sme

žiakov a učiteľov našej školy podrobne informovali

o jednotlivých aktivitách počas týždňa od 16.10. ­

20.10.2023.

Najstarší žiaci ­ deviataci sústredili svoju pozornosť
na tuky. V odbornej učebni chémie sa venovali pokusom

s tukmi. Rozlišovali v domácnosti bežne používané oleje

a masti podľa vône a farby. Overovali si hustotu

jednotlivých olejov pomocou hustomerov a vyrábali

prvotnú podobu olejovej zmesi zo slnečnicových semien.

Starostlivo si zapisovali výsledky svojho pozorovania

a dopracovali sa k zaujímavým údajom: slnečnicový olej

je hustejší ako repkový, tuhú podobu má masť domáca.

Dievčatá zistili, že oleje sa odlišujú špecifickou vôňou

a farbou.

Sladké kryštály si pre svoje bádanie zvolili ôsmaci.

Prostredníctvom jednoduchých pokusov overovali

schopnosť cukru rozpúšťať sa vo vode a pod vplyvom

tepla meniť farbu a konzistenciu. Skúmali tiež, ako sa

správa farba na kockách cukru. Zaujal ich aj trstinový
cukor, ktorý sa v domácnostiach nepoužíva bežne.

Poznatky o soli zúročili siedmaci v 1. fáze aktivity, kedy

porovnávali kamennú soľ s upravenou kuchynskou

soľou. V duchu myšlienky, že aj málo soli stačí, si žiaci

pripravili nenáročné jedlo zo zemiakov a zeleniny.

Obal je dôležitý, to potvrdí každý výrobca potravín.

O výrobu pútavého obalu na cukor, soľ a olej sa pokúsili

šiestaci. S nasadením nielen rozumu, ale aj srdca a rúk

vytvorili obaly, ktoré by určite zaujali každého

spotrebiteľa. Každá dvojica žiakov predstavila zaujímavý
návrh. Z viacerých návrhov zvíťazili návrhy na obal

slnečnicového oleja a jednoduchý obal na soľ.

Nie je cukor ako cukor. Fakty o zlom cukre uviedla

a žiakom vysvetlila p. Maruška, ktorá už dvanásť rokov

žije s diagnózou diabetes čiže cukrovkou. Informovala

žiakov o príčinách a príznakoch ochorenia a zároveň
ukázala žiakom pomôcky, ktoré ona a iní diabetici

používajú v bežnom živote, v práci i vo voľnom čase.

Beseda bola viac ako poučná, bola reálna.
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Zdravý tanier

Žiaci 1. oddelenia ŠKD sa vo štvrtok 23. novembra 2023

zapojili do Európskeho týždňa boja proti drogám

aktivitami k zdravej výžive. V úvode si pozreli

prezentáciu o potravinovej pyramíde. V zábavnom kvíze

určovali zdravé a nezdravé potraviny. Zahrali sme sa hru

na obchod a z nakúpených surovín sme si pripravili

zdravý olovrant. Na záver si žiaci zahrali na interaktívnej

tabuli pexeso ovocie a zelenina a vypracovali pracovné

listy. Cieľom týchto aktivít, bolo vysvetliť žiakom význam

zdravej výživy pre zdravý životný štýl človeka.

Chémia zábavne

Dňa 24.11. 2023 sa pre žiakov 7. ročníka uskutočnila

akcia Chémia zábavne. Pozorovali a vyskúšali si

zaujímavé pokusy a zostrojili chemickú aparatúru. Žiaci

si vyrobili sliz, v mlieku pomocou farbív overili odpudivé

vlastnosti čistiaceho prostriedku, filtrovali znečistenú

vodu a nafúkli balón s látkami, ktoré sa nachádzajú

v každej kuchyni. Akcia sa žiakom páčila a možno

aj motivovala pre štúdium prírodovedných predmetov

najmä chémie.

Čaj o druhej

Dňa 29. novembra si žiaci druhého stupňa spríjemnili

popoludnie posedením pri šálke čaju. Členky

predmetovej komisie jazykovedných predmetov pre nich

pripravili zábavné odpoludnie pod názvom „Čaj o druhej“.

Začiatok akcie bol venovaný rozprávaniu z histórie pitia

čaju na Slovensku, v Rusku a vo Veľkej Británii. Potom

pri popíjaní čaju žiaci plnili zábavné aktivity, v ktorých

preukázali nielen svoje vedomosti, ale aj prosociálne

zručnosti, akými sú pomoc a spolupráca v tíme – skladali

obrázky, zostavovali súvetia z rozstrihaných slov,

odvodzovali slová a precvičili si vizuálnu pamäť
pri aktivite Koľko, čoho bolo na obrázku? Preverili si

znalosť slovnej zásoby v anglickom a ruskom jazyku

v oblasti farieb a pocitov. Na záver akcie všetci

zúčastnení boli odmenení sladkou odmenou.

Tvorivé dielne

Tvorivé dielne na tému Vianoce pre žiakov prvého

stupňa sa uskutočnili 13. decembra 2023.
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Prišiel k nám Mikuláš

6. decembra k nám zavítal Mikuláš. Prišiel v sprievode

čertov a anjelov. Deti ho po dlhej ceste potešili

básničkami a pesničkami. Za odmenu dostali sladké

balíčky.

Mikulášska zábava

V stredu 6. decembra 2023 pokračovala mikulášska

nálada aj v ŠKD. Žiaci 1. a 2. oddelenia sa spoločne

zabávali pri súťažiach a hrách. Najprv si vypočuli

čertovské čítanie a riešili čertovské úlohy. Nakreslili si

Mikuláša a nakŕmili hladného čerta. Zahrali si hru

so snehovou guľou, mikulášsky bowling a súťažili

v jedení čertovských chlebíkov. Nakoniec si zatancovali

novinový a stoličkový tanec. Odmenou pre všetkých boli

nielen sladkosti, ale aj veľa veselých zážitkov.

Mikulášsky futbalový zápas

Žiaci druhého stupňa sa po vyučovaní presunuli

do telocvične, kde si zmerali svoje sily vo futbalovom

zápase. Športové popoludnie bolo plné zábavy, oddychu

a dobrej nálady. Víťazné družstvá získali pekné odmeny.

Burza dobrej vôle

Čas Vianoc sa tradične spája s dobrom, pokojom,

vzájomným porozumením, ale i obdarovaním blízkych,

čo i len maličkým darčekom. V tomto duchu sa nieslo

aj usporiadanie Burzy dobrej vôle v priestoroch našej

školskej Dielničky. Do predajnej burzy prispeli rôznymi

predmetmi žiaci, ale aj učitelia. Aj takouto formou sa naši

žiaci učia podporovať správne veci. Všetkým

organizátorom ďakujeme za pomoc.
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Chodby vŕta, nie je v bani,

koľko spraví, nevie ani,

všetko robí bez nástroja,

červy sa ho veľmi boja,

kožúšok má hustý, krátky,

nôžky sú mu za lopatky.

Nie je murár – muruje,

nie je maliar – maľuje,

nie je komár – predsa štípe,

pod nohami vŕzga, škrípe,

zaháňa z ulice decká,

naľaká ho iba piecka.

Veľké skoky,chodí bosý,

vo vaku si dieťa nosí.

Vpredu, vzadu, všetko zočí,

na chvoste má ďalšie oči.

Sivé krídla, biele telo,

čo nad riekou preletelo?

Spýtal som sa našej Jožky

na slimačie malé rožky.

Koľko ich je, milé deti?

Kto vie, nech hneď odvetí.

Ochutnáva lúčne trávy,

bľačí a je kučeravý.

Kým má listy svieže,

na vetvách mu sedia ježe.

Keď spadne jež na líčko,

znesie hnedé vajíčko.

Stromček ich má veľa všade,

rastú rovno, rastú v rade.

Na jeseň vždy opadajú,

svoju zeleň postrácajú.

Som taká maličká

kúzelná palička.

Na papieri kúzla stváram.

Presvedčte sa, že netáram,

keď ma drží ručička.

Veľmi chutná, hnedá, sladká,

čo ju jazyk v ústach hladká

a maškrtník stále hľadá.

Jaj, veď je to …

Odíde a zase príde;

bez murára, bez tesára

vystavia si dom,

pobýva si v ňom,

a po čase — hybaj zase!

nechá pustý dom.

Nella Badiová 6.B



časopis pre žiakov i rodičov

Pavlovský školák 2023/2024­1

RRee llaa xx



Pavlovský školák 2023/2024­1

časopis pre žiakov i rodičov

VVeeddee ll ii ss ttee ,, žž ee .. .. .. ??

Ľudské telo je zázrak prírody.
Skladá sa z mnohých častí vrátane 206 kostí, 2 m kože,
stoviek tisícov vlasov a chlĺpkov a miliárd krviniek. Je
rozdelené na sústavy organov, ktoré vykonávajú životne
dôležité funkcie.

250 000
Počet nových mozgových buniek, ktoré sa u dieťaťa
vytvoria každú minútu

25 000
Toľkokrát sa zvyčajne nadýchneš počas jedného dňa.

106
Počet kostí na rukách a chodidlách. Tvoria viac ako
polovicu všetkých kostí tela.

65
Toľko percent tvojho tela tvorí kyslík.

Vanesa Lacková 6.B.

Útok v snehu
Ak je živá večera pod snehom,
prebije sa nohami cez sneh a chytí ju.

Oči aj vzadu
Sova tmavá má na krku 7 kostičiek
navyše. Dokáže hlavu otočiť
takmer dookola.

Pospí si aj postojačky
Plameniak rád spí postojačky
na jednej nohe. Nikto nevie,
prečo to robí.

Pohoda
Vieš, ako sa plameniak ochladí,
ked je mu horúco? Ociká si nohy.

Tracy Nistorová 6.B

Gorily sú plaché zvieratá.
Tieto cicavce vykazujú najvyššiu aktivitu v priebehu dňa.
Gorily žijú v malých skupinách, takzvaných háremoch,
ktoré majú po 6 až 7 jedincov. Každý večer si gorily
budujú charakteristické hniezda, v ktorých spia.

Raja ostnatá
V starovekom Grécku zubári používali jed z jedovej
žľazy ako umŕtvujúci prostriedok.
Najväčšia raja je manta dvojrohá (Manta birostris).
Rozpätie „krídiel“ má až 7m a hmotnosť môže mať až 2
tony.

Viktória Tomášová 6.B
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Tvorenie zo šišiek

Prvým krokom je nafarbenie koncov šišky na zeleno.
Po uschnutí iba nalepíme pomocou taviacej pištole
vatové farebné guličky, ktoré slúžia na ozdobu.

Postup začína ako pri predchádzajúcom stromčeku.
Základom je nafarbenie koncov šišky na zeleno.
Po zaschnutí farby sa šiška nalepí na korkový štupeľ
a nakoniec sa prilepí malá dekoratívna hviezda na vrch,
opäť sa môžu použiť aj malé vatové guličky či gombíky.

Sniežik sa nám chumelí

1. Na modrý papier narysujte pomocou kružidla kružnicu
s priemerom o niečo väčším ako má plastová guľa.
2. Z bieleho papiera vystrihnite kopce a malé snehové
vločky. Na urýchlenie práce môžete použiť aj dierkovač.
Kopček z bieleho papiera musí byť menší ako modré
koliesko.
3. Biely kopček a vločky nalepte na modré koliesko.
4. Potom prilepte tavnou pištoľou dekoratívne stromčeky
tak, ako vidíte na obrázku.
5. Úplne dopredu umiestnite bielu vatu a prisypte biele
dekoratívne trblietky.
6. Nakoniec na modré koliesko prilepte polovicu
plastovej gule a po obvode upevnite farebný špagátik
s mašľou.

Teraz skúste potriasť guľou. Biely prášok sa rozptýli
po celom priestore a nalepí sa aj na obvod gule. Už
vidíte tú snehovú chumelicu?
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September
Keď na 1. septembra prší, repu

budú ťahať z blata.

Keď Rozália kvety páli, Lucia kvetmi

pomaľuje obloky.

Panny Márie narodenie, lastovičiek

rozlúčenie.

Po Matúši čiapka na uši.

Na sv. Cypriána chladno býva často

z rána.

Na sv. Václava býva zlata záplava.

Ak sú do Michala vtáci doma,

nebude tuhá zima.

Október
Po sv. Tereze mráz po strechách

lezie.

Keď Vendelín slzy roní, každú prácu

zajac honí.

Ako započne Uršuľa a Korduľa,

taká bude zima.

Už je po Mitre, už valachom svitne.
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November
Keď je na všetkých svätých mokro,

môžeme čakať mnoho snehu.

Na sv. Huberta ide teplo do čerta.

Ak príde Martin na bielom koni,

metelica metelicu honí.

Katarína na ľade, Vianoce na blate.

Biely Ondrej, zlý rok

December
Keď je 1. december mokrý, veští

miernu zimu.

Na sv. Mikuláša už je všetka zima

naša.

Lucia noci upíja, ale dňa nepridá.

Biele Vianoce, zelená Veľká noc.

Keď sv. Štefan blato vyfúkal, bude

pekná jar.

Keď je na starý rok jasno, bude

v maštaliach prázdno.

MEDIÁLNY KRÚŽOK


